
 

Environmental 
Poll 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Methodology 

 

 

 

 

 

 



 

mailto:chris.hopkins@survation.com
http://www.britishpollingcouncil.org/


Environmental Poll
Prepared on behalf of Greenpeace

Page 4

8 Nov 2016
Table 1
Q1. Normal weightings
Q1. To what extent are you concerned about the following issue, or are you not concerned at all? The amount of plastic litter in your neighbourhood
Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

191 83 108 64 58 70 24 29 10 71 2 47 78 77 31 27 44 22 12 16 26 14 48 60 38 46 64 35

18.6% 16.9% 20.2% 20.8% 17.1% 18.1% 15.6% 18.4% 18.3% 21.4% 19.5% 19.8% 20.3% 16.2% 23.7% 19.8% 22.0% 17.4% 15.5% 14.4% 16.0% 15.8% 20.2% 19.0% 16.0% 19.1% 23.9% 17.2%

283 134 149 86 93 104 37 46 17 102 2 55 107 128 40 40 62 33 15 22 46 24 66 90 63 64 68 48

27.5% 27.0% 27.9% 28.1% 27.4% 27.0% 23.9% 28.8% 30.4% 30.8% 30.6% 22.9% 27.8% 26.9% 30.5% 30.0% 30.9% 26.5% 20.2% 20.5% 28.1% 26.3% 28.0% 28.4% 26.8% 26.4% 25.4% 23.7%

322 164 157 83 114 125 54 48 17 97 3 77 116 159 38 36 44 42 35 40 51 36 62 99 92 69 71 74

31.3% 33.2% 29.5% 27.1% 33.5% 32.7% 34.5% 30.0% 29.8% 29.4% 34.8% 32.2% 30.2% 33.4% 28.7% 26.9% 22.1% 33.3% 46.5% 37.0% 31.1% 40.0% 26.3% 31.2% 38.9% 28.8% 26.7% 36.7%

211 103 108 58 71 83 40 33 12 59 1 51 79 106 15 30 46 27 13 25 39 15 58 64 40 50 58 43

20.5% 20.9% 20.2% 18.8% 20.9% 21.6% 25.5% 20.8% 21.5% 17.7% 15.2% 21.4% 20.6% 22.3% 11.5% 22.2% 23.1% 21.9% 17.8% 23.1% 24.0% 16.6% 24.4% 20.2% 16.9% 20.7% 21.5% 21.1%

22 10 12 16 4 2 1 3 - 2 - 9 5 6 7 2 4 1 - 5 1 1 3 4 3 12 6 3

2.1% 2.0% 2.2% 5.1% 1.1% 0.6% * 1.9% - 0.7% - 3.7% 1.2% 1.2% 5.6% 1.2% 1.9% 0.9% - 5.0% 0.7% 1.2% 1.1% 1.2% 1.4% 5.0% 2.4% 1.4%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Very concerned

Quite concerned

Sightly concerned

Not concerned at all

Don't know

SIGMA

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector
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Table 2
Q2. Normal weightings
Q2. To what extent are you concerned about the following issue, or are you not concerned at all? The amount of plastic litter in the ocean
Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

377 166 211 111 117 149 56 59 23 129 4 81 148 172 46 49 82 45 26 41 57 31 85 121 85 86 97 57

36.6% 33.5% 39.5% 36.3% 34.4% 38.8% 35.7% 37.0% 41.2% 39.0% 55.0% 33.9% 38.5% 36.1% 34.5% 36.6% 41.0% 36.0% 34.6% 37.7% 34.9% 34.5% 36.2% 38.3% 35.9% 35.7% 36.3% 28.1%

346 184 162 96 108 142 49 52 21 123 1 79 132 155 43 42 58 37 29 37 64 36 77 107 75 86 89 70

33.6% 37.2% 30.3% 31.4% 31.8% 37.0% 31.5% 32.3% 38.6% 37.2% 15.9% 32.9% 34.3% 32.5% 32.9% 31.5% 28.7% 29.2% 38.5% 34.3% 39.2% 40.1% 32.7% 34.0% 31.8% 35.9% 33.2% 34.5%

206 93 113 59 82 66 35 39 11 56 2 44 76 105 30 31 43 31 16 15 26 16 56 62 53 35 47 58

20.0% 18.8% 21.2% 19.2% 24.1% 17.1% 22.3% 24.1% 20.2% 17.0% 29.0% 18.5% 19.6% 22.1% 22.6% 22.9% 21.2% 24.7% 21.0% 13.7% 15.9% 17.3% 23.9% 19.8% 22.2% 14.5% 17.5% 28.3%

61 33 27 21 23 16 12 8 - 15 - 24 23 26 6 8 11 8 2 12 10 5 11 16 18 16 21 13

5.9% 6.7% 5.1% 6.9% 6.9% 4.2% 7.9% 4.7% - 4.6% - 10.0% 5.9% 5.4% 4.4% 5.6% 5.3% 6.4% 3.1% 10.8% 5.9% 5.5% 4.6% 4.9% 7.8% 6.6% 7.7% 6.3%

39 18 21 19 9 11 4 3 - 7 - 11 6 19 7 5 8 5 2 4 7 2 6 10 5 18 14 6

3.8% 3.7% 3.9% 6.3% 2.8% 2.8% 2.5% 1.9% - 2.2% - 4.6% 1.7% 4.0% 5.6% 3.5% 3.8% 3.7% 2.9% 3.6% 4.0% 2.6% 2.7% 3.1% 2.3% 7.4% 5.2% 2.8%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Very concerned

Quite concerned

Sightly concerned

Not concerned at all

Don't know

SIGMA

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector
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Table 3
Q3. Normal weightings
Q3. To what extent are you concerned about the following issue, or are you not concerned at all? The effect of plastic litter in the ocean on marine wildlife and birds
Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

408 174 234 121 126 160 62 65 26 133 5 87 155 189 47 54 88 45 26 42 70 36 91 124 88 105 101 74

39.6% 35.1% 43.8% 39.6% 37.3% 41.8% 39.8% 40.7% 47.3% 40.2% 59.6% 36.1% 40.2% 39.7% 35.9% 40.1% 43.7% 35.9% 34.5% 38.6% 43.0% 40.1% 38.4% 39.4% 37.1% 43.7% 37.9% 36.3%

344 183 161 94 111 139 47 48 18 130 1 76 143 150 46 46 62 40 31 33 51 33 83 112 80 70 92 64

33.4% 37.0% 30.1% 30.6% 32.7% 36.3% 30.0% 29.7% 32.4% 39.3% 8.1% 31.9% 37.0% 31.5% 35.2% 34.5% 30.6% 32.2% 41.5% 30.7% 31.7% 36.6% 35.0% 35.5% 33.7% 29.0% 34.5% 31.7%

203 98 104 59 75 69 40 36 11 50 3 48 65 110 24 27 41 33 16 21 26 16 52 57 52 42 42 52

19.7% 19.9% 19.5% 19.1% 22.2% 17.9% 25.4% 22.2% 19.0% 15.3% 32.3% 20.0% 16.9% 23.1% 18.3% 20.0% 20.3% 26.4% 21.0% 19.0% 15.9% 17.2% 21.9% 18.1% 22.0% 17.4% 15.9% 25.8%

53 30 23 20 23 10 6 9 1 13 - 22 20 20 8 6 8 6 2 9 10 4 9 18 15 11 25 11

5.2% 6.0% 4.4% 6.4% 6.9% 2.6% 3.8% 5.8% 1.4% 4.0% - 9.0% 5.3% 4.2% 5.9% 4.8% 3.9% 4.5% 3.1% 8.0% 6.2% 4.8% 3.9% 5.7% 6.2% 4.7% 9.2% 5.4%

21 10 12 13 3 5 2 2 - 4 - 7 2 7 6 1 3 1 - 4 5 1 2 4 3 13 7 2

2.1% 2.0% 2.2% 4.3% 0.9% 1.4% 1.1% 1.5% - 1.2% - 3.0% 0.6% 1.5% 4.7% 0.5% 1.5% 1.0% - 3.6% 3.1% 1.2% 0.8% 1.3% 1.1% 5.3% 2.5% 0.8%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Very concerned

Quite concerned

Sightly concerned

Not concerned at all

Don't know

SIGMA

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector
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Table 4
Q4. Normal weightings
Q4. To what extent are you concerned about the following issue, or are you not concerned at all? The amount of plastic packaging on products you buy
Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

246 104 142 69 80 97 37 36 15 91 3 52 94 112 37 40 54 30 12 19 26 28 63 79 55 49 69 43

23.9% 21.0% 26.6% 22.6% 23.5% 25.3% 23.6% 22.6% 27.8% 27.6% 33.2% 21.7% 24.3% 23.5% 27.8% 30.0% 27.0% 24.1% 16.6% 17.3% 15.9% 30.5% 26.7% 25.2% 23.3% 20.2% 25.7% 21.1%

380 193 187 113 121 146 52 69 24 124 2 80 140 185 44 41 71 42 35 40 73 33 78 121 85 97 94 67

36.9% 38.9% 35.1% 37.1% 35.5% 38.0% 33.5% 42.9% 42.5% 37.4% 29.0% 33.4% 36.4% 38.7% 33.6% 30.9% 35.4% 33.3% 46.2% 37.3% 45.0% 36.6% 32.9% 38.3% 35.8% 40.1% 35.1% 33.2%

268 128 140 65 98 105 54 34 15 81 3 62 101 130 27 34 54 30 24 34 43 21 74 79 60 55 65 61

26.0% 25.8% 26.2% 21.1% 28.8% 27.4% 34.8% 21.4% 27.3% 24.4% 33.2% 26.0% 26.2% 27.2% 20.3% 25.4% 26.8% 23.9% 31.6% 31.7% 26.7% 23.6% 31.4% 25.0% 25.3% 22.8% 24.3% 30.0%

113 61 52 41 38 34 12 18 1 33 * 37 49 44 17 16 18 21 4 11 18 7 19 32 34 28 33 29

11.0% 12.3% 9.8% 13.4% 11.3% 8.8% 7.6% 11.2% 2.4% 10.1% 4.6% 15.6% 12.6% 9.3% 12.5% 12.1% 9.2% 17.1% 5.6% 9.9% 11.1% 8.2% 8.2% 10.3% 14.2% 11.5% 12.4% 14.1%

22 10 13 18 3 2 1 3 - 2 - 8 2 6 8 2 3 2 - 4 2 1 2 4 3 13 7 3

2.2% 2.0% 2.3% 5.8% 0.9% * * 1.9% - 0.6% - 3.3% 0.5% 1.3% 5.8% 1.6% 1.5% 1.6% - 3.8% 1.3% 1.2% 0.8% 1.2% 1.4% 5.4% 2.5% 1.7%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Very concerned

Quite concerned

Sightly concerned

Not concerned at all

Don't know

SIGMA

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector
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Table 5
Q5. Normal weightings
Q5. To what extent would you be more or less likely to choose to purchase a product because the packaging does not include a high proportion of plastic, over a similar product with packaging that does include a high proportion of plastic?
Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

246 100 147 67 86 94 32 40 14 93 3 48 108 99 33 25 51 25 18 30 39 25 57 82 45 62 73 43

23.9% 20.2% 27.5% 21.7% 25.3% 24.5% 20.3% 25.0% 25.0% 28.3% 35.3% 19.9% 27.9% 20.8% 24.9% 18.6% 25.5% 19.9% 23.7% 27.7% 24.2% 27.8% 24.3% 26.1% 18.9% 25.7% 27.4% 21.0%

367 181 186 107 117 143 50 64 21 120 2 92 132 183 41 51 84 33 34 39 56 29 92 125 84 66 84 77

35.7% 36.6% 34.9% 35.1% 34.5% 37.3% 32.0% 40.0% 37.1% 36.2% 31.0% 38.3% 34.3% 38.3% 31.2% 38.0% 41.8% 26.7% 44.5% 36.5% 34.7% 31.7% 38.9% 39.7% 35.8% 27.3% 31.3% 37.8%

336 179 157 102 109 125 66 48 19 95 2 78 123 165 45 50 50 48 23 32 58 29 70 91 95 80 91 71

32.6% 36.2% 29.3% 33.2% 32.2% 32.5% 42.4% 30.1% 33.6% 28.7% 27.4% 32.5% 31.8% 34.5% 34.3% 37.4% 24.9% 38.5% 30.0% 29.1% 35.9% 32.5% 29.8% 28.8% 40.2% 33.0% 33.9% 34.9%

24 15 9 7 7 10 4 3 2 8 * 5 8 11 5 2 8 3 1 2 1 3 6 9 5 4 9 3

2.3% 3.1% 1.6% 2.4% 2.2% 2.5% 2.3% 2.1% 4.3% 2.5% 3.7% 2.0% 2.0% 2.3% 4.0% 1.5% 3.8% 2.2% 1.8% 1.5% 0.5% 2.8% 2.7% 3.0% 2.0% 1.5% 3.4% 1.6%

12 5 7 3 6 3 2 1 - 5 - 4 7 2 1 2 3 3 - 1 1 1 3 1 1 7 2 2

1.1% 1.0% 1.2% 0.8% 1.8% 0.7% 1.4% 0.8% - 1.4% - 1.5% 1.7% * 0.8% 1.4% 1.5% 2.5% - 0.7% 0.5% 1.2% 1.4% * * 2.7% 0.8% 1.1%

44 15 29 21 13 10 3 3 - 10 * 14 9 17 6 4 5 13 - 5 7 4 7 7 7 23 8 7

4.3% 2.9% 5.5% 6.8% 4.0% 2.5% 1.6% 2.0% - 3.0% 2.6% 5.9% 2.2% 3.7% 4.9% 3.1% 2.5% 10.2% - 4.5% 4.2% 4.0% 3.0% 2.1% 2.9% 9.7% 3.1% 3.6%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Much more likely

A little more likely

No more or less likely

A little less likely

Much less likely

Don't know

SIGMA

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector
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Table 6
Q6. Normal weightings
Q6. To what extent do you agree or disagree with the following statement? "The Scottish Government is doing enough to increase the amount of plastic waste being recycled."
Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

62 29 33 27 21 15 5 10 - 28 1 13 32 15 9 8 18 6 3 8 8 3 10 22 13 17 23 15

6.0% 5.8% 6.2% 8.7% 6.1% 3.8% 3.0% 6.1% - 8.5% 12.1% 5.3% 8.4% 3.1% 6.8% 5.6% 8.8% 4.8% 3.3% 7.5% 5.1% 2.9% 4.3% 7.0% 5.4% 7.0% 8.6% 7.5%

242 121 121 90 78 75 21 33 9 110 1 57 131 69 35 26 43 28 10 37 47 16 48 78 62 55 76 50

23.6% 24.5% 22.6% 29.5% 22.8% 19.4% 13.1% 20.5% 16.0% 33.2% 17.4% 23.9% 34.1% 14.6% 26.6% 19.3% 21.2% 22.5% 12.9% 34.5% 29.2% 17.8% 20.2% 24.8% 26.2% 22.6% 28.4% 24.6%

285 143 141 75 98 112 46 54 11 88 1 55 102 143 41 37 56 37 18 27 46 22 60 91 70 64 67 57

27.7% 29.0% 26.5% 24.7% 28.8% 29.1% 29.5% 34.0% 20.6% 26.7% 18.6% 22.8% 26.6% 30.1% 30.9% 27.8% 28.1% 29.3% 24.1% 25.3% 28.4% 24.1% 25.4% 28.8% 29.5% 26.7% 25.2% 28.2%

218 101 117 61 61 95 42 34 20 58 3 52 58 128 24 30 49 23 19 17 29 26 67 58 47 46 47 45

21.2% 20.4% 21.8% 20.0% 18.1% 24.8% 26.6% 21.1% 35.8% 17.5% 32.6% 21.5% 15.0% 26.9% 18.2% 22.1% 24.6% 18.4% 24.6% 16.0% 18.1% 29.0% 28.4% 18.3% 19.7% 19.2% 17.7% 22.2%

98 53 45 19 32 47 30 15 9 18 1 21 25 62 9 15 17 10 17 6 9 16 24 30 17 26 25 17

9.5% 10.8% 8.4% 6.2% 9.5% 12.2% 19.2% 9.4% 15.9% 5.4% 13.5% 8.8% 6.5% 13.1% 6.5% 11.3% 8.3% 7.7% 22.9% 5.9% 5.3% 17.3% 10.1% 9.6% 7.3% 11.0% 9.5% 8.6%

124 47 77 33 50 41 13 15 6 29 * 43 36 59 14 19 18 22 9 12 23 8 28 36 28 33 28 18

12.1% 9.5% 14.5% 10.9% 14.7% 10.7% 8.6% 9.0% 11.6% 8.7% 5.7% 17.9% 9.4% 12.3% 10.9% 13.9% 9.0% 17.3% 12.1% 10.9% 13.9% 8.9% 11.7% 11.4% 12.0% 13.5% 10.6% 9.0%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Don't know

SIGMA

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector

     Prepared by Survation on behalf of Greenpeace Page 9



Environmental Poll
Prepared on behalf of Greenpeace

Page 10

8 Nov 2016
Table 7
Q7. Normal weightings

Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

427 192 235 137 135 155 57 65 22 156 6 103 179 187 49 55 84 53 31 52 66 36 96 133 97 102 115 81

41.5% 38.9% 44.0% 44.8% 39.9% 40.4% 36.3% 40.2% 39.6% 47.1% 76.7% 42.9% 46.5% 39.2% 37.2% 41.2% 41.8% 42.5% 41.0% 48.4% 40.9% 39.9% 40.6% 42.1% 41.0% 42.3% 43.2% 40.1%

355 176 179 104 118 134 57 65 24 112 1 74 122 178 53 48 74 38 25 25 57 34 84 121 81 70 90 76

34.5% 35.6% 33.5% 33.9% 34.7% 34.9% 36.4% 40.5% 43.1% 33.9% 12.1% 31.0% 31.7% 37.3% 40.0% 35.4% 37.1% 30.3% 33.6% 23.6% 35.4% 37.8% 35.4% 38.4% 34.2% 29.0% 33.6% 37.3%

128 67 61 36 54 38 18 21 2 33 * 35 48 56 19 15 24 17 7 16 19 12 25 32 37 34 36 30

12.4% 13.5% 11.4% 11.8% 15.8% 9.9% 11.3% 13.1% 4.0% 10.1% 2.6% 14.5% 12.5% 11.8% 14.3% 11.0% 11.7% 13.5% 8.8% 14.4% 12.0% 12.9% 10.5% 10.1% 15.6% 14.3% 13.4% 14.7%

55 27 28 9 11 34 13 6 6 13 * 11 17 30 4 6 11 3 11 6 10 3 17 16 14 8 11 8

5.3% 5.4% 5.2% 3.1% 3.3% 8.9% 8.4% 3.7% 11.2% 3.8% 2.5% 4.8% 4.5% 6.3% 3.1% 4.3% 5.4% 2.5% 14.5% 5.9% 6.3% 3.6% 7.4% 5.0% 5.9% 3.3% 4.0% 3.8%

32 25 7 3 11 18 11 3 - 12 - 3 12 18 2 6 4 5 - 5 5 4 9 9 4 9 7 5

3.1% 5.1% 1.2% 1.0% 3.2% 4.6% 7.1% 1.9% - 3.5% - 1.3% 3.2% 3.8% 1.6% 4.7% 2.1% 4.0% - 4.7% 3.2% 4.3% 4.0% 3.0% 1.5% 3.9% 2.5% 2.5%

32 7 25 16 10 5 1 1 1 5 * 13 6 8 5 5 4 9 2 3 4 1 5 5 4 18 9 3

3.1% 1.5% 4.6% 5.4% 3.1% 1.3% * 0.5% 2.1% 1.6% 6.1% 5.6% 1.6% 1.6% 3.7% 3.4% 1.8% 7.2% 2.1% 3.0% 2.2% 1.5% 2.1% 1.5% 1.9% 7.3% 3.3% 1.7%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Q7. In other countries such as Denmark, Canada and Germany, a small deposit is paid to retailers when a customer buys drinks cans and bottles. This is fully refunded by the retailer when the customer returns the container, in 

order to increase recycling and reduce litter. To what extent would you support or oppose the introduction of a similar system in Scotland?

Strongly support

Somewhat support

Neither support nor oppose

Somewhat oppose

Strongly oppose

Don't know

SIGMA

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector

     Prepared by Survation on behalf of Greenpeace Page 10



Environmental Poll
Prepared on behalf of Greenpeace

Page 11

8 Nov 2016
Table 8
Q8. Normal weightings
Q8. If a similar drinks bottle deposit return system was introduced in Scotland, what is the maximum deposit you would be willing to pay, knowing this cost would be refunded to you?
Base: All Respondents

Total

Male Female 16-34 35-54 55+ CON LAB LD SNP Other
Did Not 

Vote
Yes No Glasgow

West 

Scotland
Lothian

Central 

Scotland

South 

Scotland

Mid 

Scotland 

& Fife

North 

East 

Scotland

Highlands 

& Islands
AB C1 C2 DE Private Public

Unweighted Total 1029 410 619 392 316 321 138 145 52 339 37 240 448 414 206 157 152 122 51 100 157 84 238 311 238 242 280 225

Weighted Total 1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

120 55 65 32 41 47 33 6 * 34 1 33 46 51 15 17 25 11 11 10 23 7 29 32 27 32 25 21

11.7% 11.1% 12.2% 10.4% 12.2% 12.2% 21.0% 3.5% 0.6% 10.3% 10.1% 13.7% 11.8% 10.7% 11.3% 12.8% 12.3% 9.0% 15.1% 9.2% 14.3% 8.2% 12.2% 10.0% 11.4% 13.5% 9.3% 10.1%

202 84 118 62 61 78 30 31 15 69 1 43 70 105 18 31 33 33 16 18 35 18 41 56 49 55 52 40

19.6% 17.0% 22.0% 20.4% 18.0% 20.4% 18.9% 19.1% 27.3% 20.8% 13.9% 18.1% 18.2% 22.0% 13.9% 22.9% 16.2% 26.1% 21.1% 16.9% 21.5% 19.9% 17.2% 17.8% 21.0% 23.0% 19.5% 19.9%

251 122 129 59 77 115 34 50 19 76 1 54 89 129 33 28 60 33 13 28 32 22 65 78 60 47 66 46

24.4% 24.7% 24.1% 19.3% 22.7% 29.9% 22.0% 31.0% 33.9% 23.1% 13.9% 22.7% 23.2% 27.1% 25.1% 21.2% 30.1% 26.1% 16.9% 26.3% 20.0% 24.6% 27.7% 24.8% 25.4% 19.4% 24.7% 22.5%

61 38 23 17 20 24 12 3 6 20 1 17 24 26 4 11 15 4 5 6 12 3 15 24 12 10 16 14

5.9% 7.7% 4.3% 5.6% 6.0% 6.2% 8.0% 1.9% 10.8% 6.0% 8.4% 6.9% 6.3% 5.5% 3.1% 8.1% 7.6% 3.6% 7.0% 5.4% 7.4% 3.8% 6.4% 7.6% 5.0% 4.3% 5.8% 6.9%

140 75 65 45 41 54 17 26 8 55 2 27 64 59 15 18 22 13 10 21 30 10 36 45 31 28 36 31

13.6% 15.1% 12.2% 14.6% 12.0% 14.2% 10.9% 16.5% 13.7% 16.8% 22.2% 11.1% 16.5% 12.3% 11.7% 13.5% 11.1% 10.5% 12.9% 19.8% 18.3% 11.2% 15.3% 14.4% 13.1% 11.4% 13.4% 15.3%

62 30 32 20 22 20 12 11 - 17 1 16 26 25 14 9 8 9 5 6 11 1 12 25 16 10 15 8

6.0% 6.0% 6.0% 6.7% 6.5% 5.1% 7.6% 7.1% - 5.2% 16.1% 6.9% 6.6% 5.3% 10.6% 6.7% 3.8% 7.0% 6.2% 5.5% 6.6% 1.3% 5.1% 7.9% 6.6% 4.0% 5.7% 4.0%

46 21 25 13 15 18 7 8 1 20 * 9 18 23 6 7 9 4 3 7 3 7 6 12 15 12 14 8

4.4% 4.2% 4.7% 4.3% 4.3% 4.7% 4.7% 4.9% 1.4% 5.9% 1.6% 3.6% 4.5% 4.7% 4.6% 4.9% 4.3% 3.5% 3.9% 6.4% 2.1% 7.7% 2.7% 3.9% 6.3% 5.1% 5.1% 4.1%

80 36 44 34 36 11 6 9 4 25 * 30 32 27 14 7 20 9 8 5 6 11 22 24 12 23 22 24

7.8% 7.2% 8.3% 11.0% 10.5% 2.8% 3.9% 5.8% 6.4% 7.7% 5.3% 12.6% 8.4% 5.6% 10.8% 5.6% 10.1% 6.8% 10.9% 4.4% 3.5% 12.0% 9.3% 7.5% 4.9% 9.6% 8.3% 12.1%

68 35 33 24 27 17 5 17 3 14 1 11 17 32 12 6 9 9 5 7 10 10 10 20 15 24 22 11

6.6% 7.0% 6.2% 7.7% 7.8% 4.5% 2.9% 10.3% 5.9% 4.3% 8.6% 4.6% 4.4% 6.6% 9.0% 4.4% 4.4% 7.4% 6.1% 6.1% 6.3% 11.4% 4.1% 6.2% 6.3% 9.8% 8.2% 5.2%

1029 495 534 306 339 384 157 160 56 331 8 240 385 477 132 134 201 125 75 108 162 91 236 316 236 241 267 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Don't know

SIGMA

I wouldnt be willing to pay a deposit

1p - 5p

6p - 10p

11p - 15p

16p - 20p

21p - 30p

31p - 40p

More than 40p

Gender Age 2016 Holyrood Constituency Vote
Scottish Indy Ref 

2014
Scottish Region 8 SEG Sector
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